

BARANYA RÓBERT

Megerősítették a korrupció visszaszorítása érdekében egy éve aláírt szándéknyilatkozatukat, és a további együttműködésben állapodtak meg az igazságügyi szervek és a szakminisztérium vezetői, akik sikeresnek értékelték az elmúlt időszakban tett erőfeszítéseket.

Egy asztalhoz ültek tegnap a Kúria, a Legfőbb Ügyészség, az Országos Bírósági Hivatal (OBH), az Állami Számvevőszék (ÁSZ) és a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) vezetői, képviselői, hogy értékeljék az egy évvel ezelőtt aláírt korrupcióellenes szándéknyilatkozat eredményeit.

Az összejövételen Darák Péter, a Kúria elnöke elmondta, hogy a korrupció feltárása és szankcionálása mellett legalább olyan fontosnak tartják a rendszerszintű megelőzést. Ennek érdekében „első védelmi vonalként” megfelelő magatartási és etikai kódexeket kell kialakítani.

Polt Péter legfőbb ügyész szerint óriási jelentősége van a különböző szervek együttműködésének a korrupció elleni harcban, amely két éve az ügyészség kiemelt célja. Ennek érdekében az ilyen bűncselekményekkel foglalkozó külön osztályt hoztak létre, amely tavaly április óta több mint száz ügyben nyomozott, és jelenleg is negyven kiemelt korrupciós ügyben vizsgálódik. Másfél év alatt 130 elkövetőt vontak eljárás alá, és közülük hetvenet vád alá is helyeztek. Polt külön említést tett a hivatali korrupciós veszélyről, amelynek kapcsán megemlítette, hogy az elmúlt hónapban két bíró, valamint a Nemzeti Adó- és Vámhivatal 14 tagja ellen emeltek vádat, és a tábornokperben is több magas rangú katonatiszt áll bíróság előtt.

Domokos László, az ÁSZ elnöke az előrelépést hangsúlyozta, amelynek jele, hogy az állami szféra már a megelőzésben is elkötelezett. Az elnök tájékoztatása szerint az ÁSZ az általa indított Integritásprogram részeként tovább figyeli a kockázatok alakulását, és ennek keretében áttekinti az önkormányzatok belső szabályzatait, de saját szervezetén belül is új rendelkezéseket léptet életbe.

Handó Tünde, az OBH elnöke elmondta, hogy a hivatal komoly ellenőrzéseket folytatott az elmúlt időszakban, aminek nyomán feljelentések is születtek. Handó szerint sajnos megnőtt a bírók és bírósági alkalmazottak

korrupciós fenyegetettsége, hiszen ők ma már szabadidős tevékenységük alatt sincsenek biztonságban.

A szervezett bűnözés ugyanis minden alkalmat megragad, hogy észrevétlenül férközhesen a bírák közelébe, és megpróbálja felhasználni az így kialakított kapcsolatokat – mondta az elnök. Az OBH vezetője a jelenség visszaszorítása érdekében fontosnak nevezte a minél szélesebb nyilvánosságot, amely például a bírói pályázatok megismerhetőségében is testet ölt. A fenyegetettség csökkentése érdekében a tárgyi feltételeket is biztosítani kell, amiben nagy segítséget jelentett az a svájci támogatás, amelyből újabb biztonsági beléptetőkapukat sikerült venni. Az elmúlt öt évben 18 ezer veszélyes eszközt találtak ország-szerte a bírósági épületekbe lépőknél, köztük egy Kalasnyikov géppisztolyt is – hangsúlyozta Handó Tünde.

A tanácskozáson Kovács Zoltán, a KIM társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára is az eredményeket méltatta, kitérve a jogalkotási erőfeszítésekre, így például a vagyontörvényre, a közbeszerzési törvényre és az új Btk-ra, amely súlyosabban szankcionálja a korrupciós bűncselekményeket. Az államtitkár úgy vélte, hogy szervezetek együttműködése azt bizonyítja, a fékek és egyensúlyok rendszere kifejezetten erősödött. A résztvevők a találkozáson egyöntetűen kifejezték azon szándékukat, hogy folytassák a megkezdett együttműködést. ■